

Poznej svůj Újezd a jeho okolí

Není to tak dávno, co jsme v divadelním sále Masarykovy ZŠ spustili projekt Újezdských hudebních slavností. Zahájili jsme jej úspěšným a historicky vůbec prvním operním recitálem v Újezdě n/L a bylo mi potěšením recitál provázet. Tentokrát mi dovoluňte představit vám druhý projekt, jehož cílem bude provázet vás i poznávat více či méně známá místa v rozlehlém Újezdě nad Lesy a jeho okolí.

MČOV

Naše první společné putování zahájíme prohlídkou MČOV (malá čistička odpadních vod). Ne každý ví, že takové zařízení máme v Újezdě, ne každý jej vůbec někdy viděl a už vůbec není jisté, kolik občanů vlastně zná čistící procesy, které v tomto zařízení probíhají. A tak přijměte pozvání k porozumění různých pohybů technických zařízení v nádržích, činnosti česlí, filtrování, odkalování, kapacity, přítoku a odtoku splaškové i dešťové vody, někdy prázdných, jindy plných komor a dalších zajímavostí.



Western

Po skončení exkurze v MČOV se vydáme za vzpomínkami na divoký západ, ke kterému neodmyslitelně vždy patřil kůň.

A právě o těchto zvířatech si budeme povídat, fotit se, ale třeba se i projíždět. A to bez ohledu na věk jezdců.



Mokřady, ptačí hnízdo a studánka Oko

Od koní se vydáme na prohlídku světa vodního ptactva v mokřadech Klánovického lesa a osvěžíme se tajemnou studánkou, ukrytou zrakům turistů i místních obyvatel. Studánku si ale budete muset vypátrat sami, byť s naší pomocí. Ona se sice jmenuje Zelená, ale nám se natolik zalíbila nejen umístěním, ale i svým tvarem, připomínajícím oko, že jí už ani jinak neřekneme. Budeme-li tiší, možná zahlédne-



me srnku, jelena, či divoké prase, jak se u studánky občerstvuje.

Navíc budete moci u studánky zanechat vzkaz, jako by to byl vzkaz v lahvi. Tím se připojíte k dalším poutníkům ke studánce, kteří ji již navštívili dříve. Jen budete muset najít

skrýš, kde se nachází schránka na vzkazy.

A na chvíli se zastavíme i u dutiny ve stromu, z které se vždy na jaře ozývá křik ptačích mláďat.

To abychom příští jaro věděli, kde se nemáme dlouho zdržovat a bránit rodičům v krmení.



Poutní křížek, dětské hřiště a společný oběd

Na závěr se zastavíme u Novohradského křížku. Na dětském dvojhřišti zkontrolujeme, zda jsou v pořádku hrací prvky. A bude-li třeba, poklidíme i plochu hřiště. Když nás bude více jak prstů na rukou, budeme hotoví během několika minut. A celé dopolední putování zakončíme společným obědem v restauraci Stodola, povídáním o právě prožitých zážitcích a plánech na další výlety. V restauraci nám šéfkuchař připraví klasické dobroty české kuchyně.

Poznávací výlet je určen pro všechny věkové kategorie, neboť délka trasy je přibližně 6,5 km a je vedena především po rovině. Sraz je v sobotu 3. 10. 2015 v 9 hodin pod zastávkou Blatov směrem do centra, odhadovaný příchod na oběd je kolem 13. hodiny. Těšíme se na Vás.